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• BASF HELLAS
Στόχος να σπάσει το φράγμα  

των €200 εκατ. φέτος

• ΤΡΟΦΙΚΟ
Μπαίνει σε τυποποιημένη ελιά  

και ελαιόλαδο με επενδύσεις €13 εκατ.

• INTERTAN
Τα νέα προϊόντα και η επένδυση στην Γλύφα  

- Εστιάζει σε Ευρώπη και προμηθευτές από Ασία

• ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΣ
Τα σχέδια για επενδύσεις €21 εκατ. έως το 2027  
και το νέο εργοστάσιο παραγωγής προψημένων 

προϊόντων

Food for thought...  every day!

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΨΗΦΙΑΚΟ 
NEWSLETTER ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ

ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ

Με τη συνεργασία του 

ΤΕΤΑΡΤΗ 16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 
ΤΕΥΧΟΣ 1976





4

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΨΗΦΙΑΚΟ NEWSLETTER ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ

Editorial
Αρκεί να το θέλουμε…

Εν αναμονή της επικείμενης συνόδου, COP 29, 
στο Μπακού του Αζερμπαϊτζάν, τον επόμενο 
μήνα, θυμήθηκα ότι, στην περυσινή, 28η ετήσια 
Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για την Κλι-
ματική Αλλαγή, σχεδόν 200 χώρες δεσμεύτηκαν 
να βοηθήσουν να φτάσουμε στο "καθαρό μη-
δέν" (net zero) - το σημείο στο οποίο ο ανθρώπι-
νος πολιτισμός δεν θα εκπέμπει πλέον αέρια του 
θερμοκηπίου - μέχρι το 2050.
Και διαβάζοντας μια πολύ ενδιαφέρουσα ανά-
λυση του Bloomberg, θυμήθηκα ότι, για να γί-
νει αυτό, απαιτούνται πάνω από $215 τρισεκα-
τομμύρια !
Οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας - ιδιαίτερα η 
ηλιακή και η αιολική - χαρακτηρίζονται ως το 
σημερινό αστέρι της μετάβασης, Όμως, οι πρό-
σφατες πρόοδοί μας αποτελούν μονάχα κλάσμα 
της αύξησης που απαιτείται.
Πρέπει να αξιοποιήσουμε την ηλιακή και την αι-
ολική ενέργεια με πρωτοφανή ταχύτητα, τρι-
πλασιάζοντας την παραγωγή μέχρι το τέλος της 
δεκαετίας.
Η ηλιακή ενέργεια αντιπροσώπευε τα τρία τέ-
ταρτα της νέας ανανεώσιμης ενέργειας, που 
προστέθηκε στο παγκόσμιο δίκτυο πέρυσι. 
Ωστόσο, ο Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας συ-
γκρίνει τον ρυθμό, που απαιτείται έως το 2030, 
με την εγκατάσταση του ισοδύναμου ενός από 
τους μεγαλύτερους υπάρχοντες σταθμούς ηλια-
κής ενέργειας στον κόσμο, όπως το πάνελ πολ-
λών εκατομμυρίων, Bhadla Solar Park, μεγέ-
θους Μανχάταν, στη βορειοδυτική Ινδία, σχεδόν 
κάθε μέρα. 
Η παγκόσμια βιομηχανία αιολικών πάρκων 
είχε την καλύτερη χρονιά της το 2023, προσθέ-
τοντας δυναμικό 117 δισεκατομμυρίων watt, 
ισοδύναμου με την ηλεκτρική ενέργεια, που 
χρησιμοποιούν 30 εκατομμύρια αμερικανικά 
νοικοκυριά.
Η ίδια ανάλυση αναφέρει ότι, σε έξι χρόνια από 
τώρα, η ετήσια αύξηση πρέπει να ισούται με την 
ισχύ που χρησιμοποιούν 80 εκατομμύρια σπίτια. 
Μια τέτοια έκρηξη των ΑΠΕ είναι εφικτή, αλλά 
θα κοστίζει περισσότερο από 1 τρισεκατομμύριο 
δολάρια ετησίως.
Πεδίο δόξης λαμπρό για να βρούμε ό,τι χρειάζε-
ται, θα πω εγώ. 
Αρκεί να το θέλουμε. 
Τόσο απλά.

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

SECRETRECIPE

Μύλοι Λούλη: Θεσμικοί και insiders σκουπίζουν τις μετοχές

Αίσθηση προκαλεί στην αγορά η ισχυρή ανοδική αντίδραση που παρατηρείται 
στην Μύλοι Λούλη. Η εταιρεία, καταγράφει τέσσερις συνεχόμενες ανοδικές συ-
νεδριάσεις, τραβώντας τα βλέμματα στη μικρή κεφαλαιοποίηση. Σε μια περίο-
δο, μάλιστα, που ο Γενικός Δείκτης του Χρηματιστηρίου Αθηνών κινείται εντός 
ενός στενού εύρους τιμών. Πληροφορίες αναφέρουν πως ανάμεσα στους αγο-
ραστές είναι ένας θεσμικός και στελέχη της εταιρείας που βλέπουν τις προοπτι-
κές ανάπτυξης.

• 7-ELEVEN

ΤΟ ΣΧΈΔΙΟ ΓΙΑ ΝΑ ΜΠΛΟΚΑΡΈΙ ΤΗΝ 
ΈΞΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ COUCHE-TARD
Σε ταχείες αλλαγές θα προχωρήσει η ια-
πωνική Seven & i Holdings, ώστε να απο-
φύγει την εξαγορά της από την καναδική 
Couche-Tard, έναντι $47 δισ. Τα πάντα θα 
εξαρτηθούν από την ικανότητα της εταιρεί-
ας να αναπτύξει μια νέας μορφής καταστή-
ματα στην Ιαπωνία και να βελτιώσει τα περι-
θώρια κέρδους στο εξωτερικό, αναφέρουν 
αναλυτές και γνώστες του κλάδου.

ΈΤΑΙΡΈΙΑ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ
Η Seven & i σχεδιάζει να αποσπάσει τη 
λειτουργία των super market και άλ-
λων 30 περίπου "μη βασικών" μονάδων 
σε μια εταιρεία χαρτοφυλακίου ονόματι 
York Holdings. Παράλληλα, θα μετονομα-
στεί σε 7-Eleven Corp για να τονίσει τη νέα 
της εστίαση, ενώ στόχος είναι να βρεθούν 
στρατηγικοί επενδυτές για την York, ώστε 
τελικά να εισαχθεί στο χρηματιστήριο.
Η εν λόγω αναδιάρθρωση δείχνει την 
αποφασιστικότητα της Seven & i να απαλ-
λαγεί από τα προβλήματα των τελευταίων 
ετών, μεταξύ των οποίων οι κακές επιδό-
σεις στα super market, που κατέστησαν 
την εταιρεία ως στόχο για προσφορά εξα-
γοράς από την Alimentation Couche-Tard 

Inc, στην οποία ανήκει η Circle-K.
Υπενθυμίζεται ότι η καναδική εταιρεία 
ανακοίνωσε μια προκαταρκτική προσφο-
ρά για την Seven & i τον Αύγουστο. Πηγές 
ανέφεραν ότι την περασμένη εβδομάδα 
την αύξησε κατά 22% σε περίπου $47 δισ. 
Εάν η συμφωνία προχωρήσει, θα είναι η 
μεγαλύτερη εξαγορά ιαπωνικής εταιρείας 
από το εξωτερικό που έχει γίνει ως τώρα.

"ΑΝΑΠΟΦΈΥΚΤΗ ΑΠΟΦΑΣΗ"
Δεδομένης της πίεσης της Couche-Tard, 
η Seven & i πήρε μια "αναπόφευκτη από-
φαση", να διασπάσει την επιχείρηση, δή-
λωσε ο βετεράνος ανεξάρτητος αναλυτής, 
Akihito Nakai.
Από την πλευρά της, η Seven & i έχει θέ-
σει βραχυπρόθεσμους στόχους ανάπτυ-
ξης, συμπεριλαμβανομένου της επίτευ-
ξης κερδών $670 εκατ. για το επόμενο 
οικονομικό έτος για τη μονάδα York.
Παρ' όλα αυτά, δεν είναι σαφές κατά πόσο 
καιρό οι μέτοχοι θα είναι πρόθυμοι να πε-
ριμένουν, καθώς στο παρελθόν οι Artisan 
Partners και ValueAct Capital είχαν ζητή-
σει από την εταιρεία να απαλλαγεί από την 
"περιττή διόγκωση".

mailto:nectarios%40notice.gr?subject=


https://www.youtube.com/channel/UCkYLRoUCBh9X8eS39uLzAPw
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• KRAFT HEINZ

ΈΠΟΜΈΝΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΤΟ HORECA ΜΈ ΟΠΛΟ ΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

• ΒΙΚΟΣ

ΣΤΗΡΙΖΈΙ ΤΟ 4th HEALTH RUN 2024 ΓΙΑ ΔΈΥΤΈΡΗ ΧΡΟΝΙΑ

Στην κατανάλωση των προϊόντων της εκτός 
σπιτιού ποντάρει η Kraft Heinz, καθώς θεω-
ρείται"αναπόσπαστο στρατηγικό στοιχείο" για 
την ανάπτυξή της και την αύξηση της ανα-
γνωρισιμότητάς της. Ως εκ τούτου, ενώ η κέ-
τσαπ και τα υπόλοιπα προϊόντα της εταιρείας 
είναι εδώ και δεκαετίες κομμάτι συνυφασμέ-
νο με τα νοικοκυριά, το επόμενο στοίχημα εί-
ναι να γίνει κάτι αντίστοιχο εκτός σπιτιού.

ΤΟ ΠΛΑΝΟ
Η στρατηγική της Kraft Heinz για τα γήπε-
δα, τα ξενοδοχεία, τα νοσοκομεία και άλλους 
χώρους ήταν μέχρι πρότινος απροσδιόριστη 
και χωρίς σαφές πλαίσιο, όπως επισήμανε ο 
πρόεδρος του τμήματος Away From Home 
της Kraft Heinz στην Βόρεια Αμερική, Peter 
Hall.
Πλέον, στην εν λόγω δραστηριότητα θα προ-
στεθούν περισσότεροι υπάλληλοι, θα ενισχυ-
θεί η ανάλυση δεδομένων, ενώ δόθηκε έμ-
φαση στην έρευνα και ανάπτυξη.

ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ ΔΈΚΑΈΤΙΑΣ
Αντί απλώς να "πουλάει περισσότερα πράγ-
ματα", ο Hall δήλωσε ότι η Kraft Heinz ανα-
γνώρισε τη συμβολή του foodservice για να 
αυξήσει το πελατολόγιό της και την αναγνω-
ρισιμότητα του εμπορικού σήματος για ορι-
σμένες από τις εμβληματικές προτάσεις της, 
όπως η Heinz Ketchup και το Philadelphia 
Cream Cheese.
"Ποντάρουμε πολλά και θα συνεχίσουμε να 
ποντάρουμε πολλά στον χώρο αυτό", δήλω-
σε ο Hall, εξηγώντας ότι "βλέπουμε τον ορί-
ζοντα αυτής της δραστηριότητας για τα επό-
μενα 10 χρόνια, όχι μόνο εδώ στην Βόρεια 
Αμερική, αλλά και σε παγκόσμια κλίμακα, ως 
έναν ορίζοντα που αφορά την ανάπτυξη και 
τη διάθεση των εμπορικών σημάτων μας στα 
χέρια των ανθρώπων σε καθημερινή βάση".

ΟΡΑΤΑ ΤΑ ΠΡΩΤΑ 
ΑΠΟΤΈΛΈΣΜΑΤΑ
Φαίνεται πως η νέα στρατηγική έχει ήδη 
αποδώσει, αφού οι πωλήσεις του αρμόδιου 
τμήματος της εταιρείας αυξήθηκαν κατά 14% 
πέρυσι, ενώ ενισχύθηκε το μερίδιο αγοράς 
στην Βόρεια Αμερική και παγκοσμίως. 
Παράλληλα, η εταιρεία ανέφερε ότι τους τε-
λευταίους 6 μήνες, κέρδισε "πολλά εκατομ-
μύρια" σε νέες επιχειρήσεις. Η Kraft Heinz 
στοχεύει σε ανάπτυξη 2% έως 3% κατά τη δι-
άρκεια της επόμενης δεκαετίας.

ΝΈΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ
Η επιτυχία της εταιρείας στον τομέα της εστί-
ασης βασίζεται εν μέρει στην εισαγωγή νέων 
προϊόντων στην αγορά, νωρίτερα από τις τά-
σεις. Για παράδειγμα, κυκλοφόρησε τα πρώ-
τα από τα περιορισμένης διάρκειας Sauce 
Drops - συμπεριλαμβανομένων των Yuzu 
Wasabi, Creamy Chimichurri και Hatch Chili 
Ranch - σε εστιατόρια.
Η Kraft Heinz καινοτόμησε επίσης στα δο-
χεία καρυκευμάτων της, ώστε να είναι πιο 
εύχρηστα και να ανταποκρίνονται καλύτε-
ρα στις μεταβαλλόμενες προτιμήσεις των 
καταναλωτών.
Για παράδειγμα, το Heinz Remix επιτρέπει 
στους καταναλωτές να φτιάξουν τις δικές 
τους γευστικές δημιουργίες συνδυάζοντας 
τα αγαπημένα τους καρυκεύματα και πα-
ρουσιάστηκε το 2023 μετά από μόλις έξι μή-
νες ανάπτυξης. 
Την ίδια χρονιά, η Kraft Heinz έκανε το ντε-
μπούτο της Heinz Tap, μιας συσκευής που 
διαθέτει 7 δοχεία δίπλα-δίπλα για να μοι-
ράζει καρυκεύματα ξεχωριστά, όπως μα-
γιονέζα, μουστάρδα, κέτσαπ- γεγονός που 
την καθιστά εύχρηστη για τους καταναλω-
τές σε ένα στάδιο ή τους εργαζόμενους σε 
ένα εστιατόριο.

ΣΈ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΈΥΚΑΙΡΙΩΝ
Πάντως, η Kraft Heinz αναζητά περισσότε-
ρες ευκαιρίες για να επεκταθεί πέρα από τα 
εστιατόρια, καθώς το μεγαλύτερο μέρος των 
δραστηριοτήτων της στον τομέα της εστίασης 
έχει πραγματοποιηθεί.
Σχεδόν τα 2/3 των προϊόντων που πουλά η 
Kraft Heinz εκτός σπιτιού είναι μάρκες που 
γνωρίζουν οι αγοραστές των super markets, 
όπως η εμβληματική κέτσαπ, το Kraft Mac & 
Cheese και το τυρί Philadelphia. Τα υπόλοι-
πα είναι προϊόντα, όπως η σούπα και μια σει-
ρά ντομάτας σε κονσέρβα υψηλής ποιότητας 
με την ονομασία Escalon, τα οποία πωλού-
νται αποκλειστικά στην εστίαση.

Μεγάλος υποστηρικτής στη φιλανθρωπι-
κή εκδήλωση του "4th Health Run 2024" εί-
ναι για 2η χρονιά το φυσικό μεταλλικό νερό 
Βίκος.
Η διοργάνωση θα πραγματοποιηθεί το Σάβ-
βατο 19 Οκτωβρίου 2024 στο ΟΑΚΑ με σκο-
πό να στηρίξει τον Σύλλογο "Η Πίστη" που 
βρίσκεται στο πλευρό παιδιών με καρκίνο 
και των οικογενειών τους, καθώς μέρος τον 
εσόδος θα διατεθεί στον σύλλογο.

ΣΤΟΧΟΣ Η ΈΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ
Το 4ο Health Run 2024 έχει ως στόχο να 
ευαισθητοποιήσει το κοινό και τους επίση-
μους φορείς για τις σοβαρές ελλείψεις που 
αντιμετωπίζουν τα παιδιά με καρκίνο, κα-
θώς και να αναδείξει τις αδιάκοπες προ-
σπάθειες των γιατρών, του νοσηλευτικού 
προσωπικού και των γονιών που στηρίζουν 
αυτά τα παιδιά στην καθημερινή του μάχη 
ενάντια στη νόσο.



https://www.foodanddrinks-expo.gr/
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• INTERTAN

ΤΑ ΝΈΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΙ Η ΈΠΈΝΔΥΣΗ ΣΤΗΝ ΓΛΥΦΑ  
- ΈΣΤΙΑΖΈΙ ΣΈ ΈΥΡΩΠΗ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΈΥΤΈΣ ΑΠΟ ΑΣΙΑ
Η διατήρηση της ανοδικής της πορείας και του 
μεριδίου που κατέχει στην αγορά είναι ο στόχος 
της Intertan για τη φετινή χρονιά, επιδιώκοντας 
παράλληλα την περαιτέρω επέκταση στο εξω-
τερικό – με εξαγωγές σε περισσότερες από 25 
χώρες - και κυρίως σε νέες αγορές της Ευρώ-
πης όπου ήδη έχει παρουσία, σε Ην. Βασίλειο, 
Σκανδιναβία, Αυστρία, Μάλτα κ.ά.
Όπως σημειώνεται στις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις, "το άνοιγμα της εταιρείας μας 
πρωτίστως στην ευρωπαϊκή αγορά αποτελεί 
μονόδρομο, καθώς και η διατήρηση και αύξη-
ση των φερέγγυων προμηθευτών μας, κυρίως 
της Άπω Ανατολής, για την προμήθεια εμπο-
ρευμάτων στο χαμηλότερο δυνατό κόστος, 
ώστε να έχουμε συγκριτικό πλεονέκτημα μεί-
ωσης κόστους έναντι των ανταγωνιστών μας".

Η ΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥ 2022
Παράλληλα, σημειώνει ότι η αγορά ακινή-
του και η μετατροπή του σε υπερσύγχρο-
νο κέντρο μεταφόρτωσης και διακίνησης 
εμπορευμάτων θα δώσει άλλη δυναμική 
στην εξέλιξη της εταιρείας. Η συγκέντρωση 
όλων των παραρτημάτων και αποθηκών σε 
μία κεντρική βάση θα μειώσει τα κόστη και 
θα αυξήσει την ανταγωνιστικότητα με πολ-
λαπλασιαστικά οφέλη.
Θυμίζουμε ότι το 2022 η εταιρεία είχε προ-
χωρήσει σε επένδυση €6 εκατ., σε νέες 
κτιριακές εγκαταστάσεις στη θέση Γλύ-
φα Χαλκίδας, αποκτώντας ένα συγκρότημα 
εγκαταστάσεων σε έκταση 412 στρεμμάτων, 
όπου στο παρελθόν λειτούργησαν διαδοχικά 
τα "Σωληνουργεία Αθηνών" και τα "Ελληνι-
κά Σωληνουργεία".
Ο αρχικός προγραμματισμός της διοίκη-
σης έκανε λόγο για επενδύσεις επιπλέον 
€10 εκατ. για τα νέα γραφεία, τις μονάδες 
παραγωγής και ένα υπερσύγχρονο κέντρο 
logistics ευρωπαϊκών προδιαγραφών, με 
το οποίο θα καλύψει όχι μόνο τις υπάρχου-
σες ανάγκες της εταιρείας σε χώρους απο-
θήκευσης και διακίνησης προϊόντων, αλλά 
και τα μελλοντικά της σχέδια επέκτασης.

ΠΡΟΦΙΛ
• Αποθήκες: 3 (Χαλκίδα, Λαμία, Αγρίνιο)
• Συνολική έκταση: 250.000 τ.μ.
• Στεγασμένος χώροι: 40.000 τ.μ.
• Παλέτες: 26.000
• Οχήματα (φορτηγά και επιβατικά): 18
• Ηλεκτρικά περονοφόρα ανυψωτικά: 12
• Van: 85
• Ανυψωτικά οχήματα: 15

PORTFOLIO
Η Intertan της οικογένειας Τανισκίδη, η οποία 
έχει ιστορία μεγαλύτερη των 100 ετών, εισήλ-
θε το 2010 στην αγορά των αναλώσιμων ειδών 
συσκευασίας τροφίμων και ποτών, πραγματο-
ποιώντας εισαγωγές από μεγάλες παραγω-
γικές μονάδες παγκοσμίως. Μάλιστα, από το 
2015 διαθέτει την ολοκληρωμένη σειρά φιλι-
κών προς το περιβάλλον προϊόντων συσκευ-
ασίας Tessera Bio Products.
Στο portfolio της περιλαμβάνονται οι προϊοντι-
κές σειρές:
• Tessera Sustainable Packaging
• Tani Professional
• Βρώσιμα καλαμάκια Sorbos
• Intertan Protect (για τον Ιατροτεχνολογικό 

και Προστατευτικό Εξοπλισμό)

ΟΙ ΝΈΈΣ ΠΡΟΣΘΗΚΈΣ
Κατά το φετινό φθινόπωρο η εταιρεία λάνσαρε:
• Νέο πιατάκι 18 cm 4 Kids elements της 

παιδικής σειράς Tessera 4 Kids
• Χάρτινη αντικολλητική φόρμα ψησίματος 

Tani Home για φριτέζα αέρος (air fryer)
• Αντικολλητικά χαρτιά για επαγγελματικές 

κουζίνες
• Κολωνάτα ποτήρια PS της σειράς Tani 

Professional
• Σκεύη μικροκυμάτων 1.700 ml και 2.500 

ml

Είχαν προηγηθεί την άνοιξη και το καλοκαίρι τα 
ακόλουθα λανσαρίσματα:
• καπάκια και κυπελάκια από ζαχαροκά-

λαμα στηn γκάμα προϊόντων Tessera 
Sustainable Packaging

• αντικολλητικό χαρτί ψησίματος της σειράς 
Tani Home

• kraft μπωλ με χωρητικότητα γεύματος 
1.300 ml

• τρίγωνο κουτί για κρέπες/πίτσες στη σειρά 
Tani Professional

• νέα μεγέθη στα κουτιά Enjoy και Kraft της 
σειράς Tani Professional

• τετράγωνα deli boxes
• νέα κουτιά kraft & metalised pet 

ζαχαροπλαστικής

Η ΈΙΚΟΝΑ ΤΟΥ 2023
Η περυσινή χρονιά έκλεισε με μια μικρή κάμ-
ψη της τάξης του 1,9% στις πωλήσεις, στα επί-
πεδα των €50 εκατ., με το μικτό αποτέλεσμα 
να είναι βελτιωμένο κατά 14,6% σε σχέση με 
το 2022. Ωστόσο, η μεγάλη αύξηση στα έξοδα 
(40% στα έξοδα διοίκησης και 21% στα έξοδα δι-
άθεσης) οδήγησε σε μείωση κατά 34% των προ 
φόρων κερδών της εταιρείας, στα €2,77 εκατ.

DATA (σε €χιλ.)
Κύκλος εργασιών

2023: 50.058
2022: 51.026
2021: 38.485

Μικτό αποτέλεσμα
2023: 16.233
2022: 14.166
2021: 10.482

Κέρδη προ φόρων
2023: 2.770
2022: 4.202
2021: 3.536

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

Λευτέρης Τανισκίδης, CEO, Intertan
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Γεύση από ελληνικό καλοκαίρι απόλαυ-
σαν όσοι βρέθηκαν στο περίπτερο του Ού-
ζου Πλωμαρίου που συμμετείχε και φέτος 
στην έκθεση Tax Free World Association 
στις Κάννες. Η ποτοποιία υποδεχόταν τους 
επισκέπτες με ένα δροσερό ούζο, ενώ η 
καμπάνια "window to Greece" κέρδισε τις 
εντυπώσεις.
Στο ειδικό stand του περιπτέρου του Ού-
ζου Πλωμαρίου, που φέτος γιορτάζει 
τα 130 του χρόνια, υπήρχε η συλλεκτι-
κή επετειακή του φιάλη  και η επετειακή 
συσκευασία, με πρωταγωνιστή το σύμ-
βολο του Ούζου Πλωμαρίου, που θα δι-
ατίθεται για όλο το 2024 στις χώρες του 
εξωτερικού.

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΈΞΩΤΈΡΙΚΟ
Στη σχετική ανακοίνωση αναφέρεται ακό-
μη ότι, "η έκθεση αποτέλεσε την ευκαι-
ρία να πραγματοποιηθούν μια σειρά από 
σημαντικές συναντήσεις με νέους και 
υπάρχοντες πελάτες που αναμένεται να 
συμβάλουν στην ανάπτυξη καινούριων 
σημαντικών συνεργασιών".
Στην Γαλλία ήδη δρομολογείται η τοπο-
θέτηση του Ούζου Πλωμαρίου σε δίκτυο 
από κάβες της χώρας, ενώ έντονο ήταν 
φέτος το ενδιαφέρον από το Μαυροβού-
νιο, όπου σύντομα θα δρομολογηθεί η 
τοποθέτηση του Ούζου Πλωμαρίου, στην 
εγχώρια αγορά και στα duty free.
Αυτή τη στιγμή το Ούζο Πλωμαρίου βρί-
σκεται ήδη σε  καταστήματα αφορολογή-
των ειδών στο εξωτερικό, σε χώρες όπως 
οι:
• Γερμανία
• Βουλγαρία
• Ισραήλ
• Τουρκία
• Ντουμπάι

• Κύπρος
• Ιράκ
• Εσθονία
• Φινλανδία

• ΟΥΖΟ ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ

ΠΡΈΣΒΈΥΤΗΣ 
ΤΗΣ ΈΛΛΑΔΑΣ 
ΣΤΗΝ ΈΚΘΈΣΗ 
TAX FREE WORLD 
ASSOCIATION

• HALLOWEEN

ΤΟ ΑΚΡΙΒΟ ΚΑΚΑΟ ΦΈΡΝΈΙ ΛΙΓΟΤΈΡΗ 
ΣΟΚΟΛΑΤΑ ΚΑΙ ΠΈΡΙΣΣΟΤΈΡΈΣ 
ΈΝΑΛΛΑΚΤΙΚΈΣ ΦΈΤΟΣ
Στροφή στις καραμέλες και τα ζαχαρωτά επι-
χειρούν στο φετινό Halloween η σοκολατο-
βιομηχανία Hershey και άλλοι παραγωγοί, 
επιχειρώντας να αντισταθμίσουν τα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν στον εφοδια-
σμό τους με κακάο. Να σημειωθεί ότι οι τιμές 
του κακάο έχουν διπλασιαστεί από τις αρχές 
του 2024, κάτι που έχει οδηγήσει σε αυξημέ-
νες τιμές και τα αντίστοιχα προϊόντα. Οι τιμές 
αναμένεται να παραμείνουν υψηλές τουλά-
χιστον μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2025, σύμ-
φωνα με την Wells Fargo. Ως αποτέλεσμα, οι 
κατασκευαστές γλυκών τροποποιούν τα συ-
στατικά και τις ποσότητες στα προϊόντα τους, 
ώστε να βασίζονται λιγότερο στο κακάο.

ΚΑΚΈΣ ΚΑΙΡΙΚΈΣ ΣΥΝΘΗΚΈΣ 
Σύμφωνα με την έκθεση που δημοσίευσε το 
αγροδιατροφικό ινστιτούτο της Wells Fargo, το 
κακάο βρίσκεται σε επίπεδα ρεκόρ λόγω της 
αλλαγής των καιρικών συνθηκών στη δυτική 
Αφρική, την κύρια περιοχή παραγωγής του, 
κάτι που έχει προκαλέσει αντιστοίχως μειωμέ-
νες ποσότητες παραγωγής. Η φετινή περίοδος 
καλλιεργειών ήταν ξηρότερη από την αναμε-
νόμενη, σύμφωνα με την έκθεση, καθώς χτυ-
πήθηκε από το El Niño και ανέμους που έφε-
ραν σκόνη στην περιοχή, η οποία μπλόκαρε το 
φως που χρειάζονται οι λοβοί του κακάο για 
να αναπτυχθούν. Άλλωστε, η ιδιαιτερότητα του 
κακάο σε σχέση με άλλες καλλιέργειες, είναι 
ότι απαιτεί έναν πολύ συγκεκριμένο τύπο και-
ρικών συνθηκών για την παραγωγή του. Ως εκ 
τούτου, οι παραγωγοί δεν είναι σε θέση να συμ-
βαδίσουν με την αυξανόμενη ζήτηση χωρίς να 
αυξήσουν τις τιμές.

ΣΈ ΧΑΜΗΛΟ 50 ΈΤΩΝ  
ΤΑ ΑΠΟΘΈΜΑΤΑ
"Τα αποθέματα βρίσκονται σε χαμηλό 50 
ετών, μειώνονται τους τελευταίους 15 μή-

νες. Η χαμηλότερη παραγωγή έχει προκα-
λέσει αναταραχή στην αγορά, με αποτέλεσμα 
να βλέπουμε τις τιμές των προθεσμιακών 
συμβολαίων να εκτοξεύονται στα ύψη τα τε-
λευταία 2 χρόνια, επειδή η ζήτηση για σοκο-
λάτα, για γεύσεις κακάο και γλυκίσματα, εξα-
κολουθεί να αυξάνεται ετησίως", δήλωσε o 
David Branch για την Wells Fargo και συ-
μπλήρωσε ότι "η κατάσταση έχει γίνει πολύ 
άσχημη".
Ενδεικτικά, η παραγωγή κακάο στην Ακτή 
Ελεφαντοστού προβλέπεται να είναι κατά 
22,4% χαμηλότερη το 2024 σε σχέση με το 
προηγούμενο έτος.

ΟΙ ΚΙΝΗΣΈΙΣ ΤΩΝ ΈΤΑΙΡΈΙΩΝ
Σύμφωνα με τον Branch, υπάρχουν διαφο-
ρές στον τρόπο που οι παραγωγοί γλυκών 
αντιδρούν στις αυξήσεις των τιμών του κα-
κάο. Για παράδειγμα, οι παραγωγοί σοκολά-
τας υψηλότερων προδιαγραφών θα συνεχί-
σουν να χρεώνουν περισσότερο.
Από την άλλη, οι παραγωγοί πιο προσιτής 
σοκολάτας, όπως η Hershey, η Nestlé και η 
Mars, πλήττονται σημαντικά και επικεντρώ-
νονται στην ενίσχυση των γλυκισμάτων που 
δεν απαιτούν κακάο. Ο Branch έφερε ως 
παράδειγμα τις νέες καραμέλες που λανσά-
ρονται αυτή την περίοδο του Halloweeen, 
συμπεριλαμβανομένης της Hershey's Shaq-
A-Licious, οι οποίες παρασκευάζεται σε συ-
νεργασία με τον θρύλο του NBA, Shaquille 
O'Neal. Επίσης, φέτος λανσαρίστηκε μια 
μπάρα Kit Kat με γεύση κανέλας, η οποία 
δεν περιέχει σοκολάτα.
"Ουσιαστικά μειώνουν την ποσότητα σοκο-
λάτας και επιχειρούν να ενισχύσουν τις πω-
λήσεις προϊόντων που δεν περιέχουν σοκο-
λάτα", δήλωσε ο Branch, συμπληρώνοντας 
ότι στη θέση της σοκολάτας αυξάνονται οι πο-
σότητες άλλων ειδών, όπως οι ξηροί καρποί.
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• BASF HELLAS

ΣΤΟΧΟΣ ΝΑ ΣΠΑΣΈΙ ΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΤΩΝ €200 ΈΚΑΤ. ΦΈΤΟΣ

• DARDANEL GREECE

ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΑΘΈΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΖΙΡΟΥ ΚΑΙ ΚΈΡΔΟΦΟΡΙΑΣ ΤΟ 2024

Το φράγμα των €200 εκατ. σε τζίρο επιδιώκει 
να ξεπεράσει φέτος η BASF στην Ελλάδα, η 
οποία πέρυσι έκλεισε τη χρήση με κύκλο ερ-
γασιών €170 εκατ., όπως πληροφορείται το 
FnB Daily. Η εταιρεία ανήκει στην ομώνυ-
μη πολυεθνική που δραστηριοποιείται στον 
κλάδο των προϊόντων φυτοπροστασίας και 
λοιπών χημικών.

HUB H ΈΛΛΑΔΑ ΓΙΑ ΧΩΡΈΣ  
ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ
Στην Ελλάδα η εταιρεία έχει αναλάβει την ει-
σαγωγή και εμπορία μιας εκτενούς γκάμας 
προϊόντων από τον κλάδο χημικών του BASF 
Group, αλλάζοντας το επιχειρηματικό μοντέ-
λο που λειτουργούσε μέχρι εκείνη τη στιγ-
μή.  Στη χώρα μας διαθέτει μια εγκατάσταση 
συσκευασίας στη ΒΙ.ΠΕ. Σίνδου, όπου επεν-
δύει συνεχώς προκειμένου να ενισχύσει τη 
δυναμικότητα της, καθώς από εκεί εξάγει 
σε όμορες χώρες (κυρίως Βαλκάνια) όπου 

η Basf διαθέτει θυγατρικές εταιρείες, λει-
τουργώντας ως hub.
Σύμφωνα με πληροφορίες του FnB Daily, οι 
επενδύσεις στην εγκατάσταση στην Ελλά-
δα είναι προσανατολισμένες στην ασφάλεια 
αλλά και στο να είναι φιλικές προς το περι-
βάλλον, έχοντας ως στόχο την αειφορία.

ΜΈΙΩΣΗ ΑΝΘΡΑΚΙΚΟΥ 
ΑΠΟΤΥΠΩΜΑΤΟΣ
Αυτός είναι και ο πυρήνας της στρατηγικής 
της μητρικής, δηλαδή το να μειώσει δηλα-
δή το ανθρακικό της αποτύπωμα, παράγο-
ντας προϊόντα που να είναι φιλικά προς το 
περιβάλλον. Μέχρι στιγμής αυτό το έχει επι-
τύχει σε σημαντικό βαθμό, επιδιώκοντας σε 
ακόμα περισσότερη μείωση σε μέλλον. Στο 
πλαίσιο αυτό έχει μπει και στην παραγωγή 
πράσινης ενέργειας, δημιουργώντας αιολι-
κά πάρκα στην Γερμανία σε συνεργασία και 
με άλλες εταιρείες.

Χρονιά σταθεροποίησης είναι το 2024 για την 
Dardanel Greece, όσον αφορά τον κύκλο ερ-
γασιών και την κερδοφορία της, με τη διοί-
κηση να δίνει έμφαση στο αναπτυξιακό της 
πλάνο με σκοπό την επίτευξη στρατηγικών 
συνεργασιών με προμηθευτές και προϊόντα 
προστιθέμενης αξίας.
Προτεραιότητα για την εταιρεία είναι ο εξορ-

θολογισμός του λειτουργικού της κόστους και 
η βελτίωση των υποδομών και των συστημά-
των, τα οποία αναβαθμίζει συνεχώς, καθώς 
και στην εκπαίδευση του προσωπικού της.

ΑΥΞΗΣΗ ΜΈΡΙΔΙΟΥ ΑΓΟΡΑΣ
Φέτος φαίνεται ότι οι πωλήσεις στην κατη-
γορία των τροφίμων (νωπά και κατεψυγμέ-

να προϊόντα) σταθεροποιούνται, ενώ τα προϊ-
όντα που διαχειρίζεται η εταιρεία συνεχίζουν 
να κερδίζουν μερίδιο αγοράς. 
Ωστόσο, η διοίκηση υπογραμμίζει πως 
οι απειλές από την παγκόσμια ενεργεια-
κή κρίση καθιστούν ευάλωτες οποιεσδή-
ποτε προβλέψεις κύκλου εργασιών και 
εσόδων. 
Ο κλάδος των τροφίμων δείχνει αντοχές 
όσον αφορά το υπάρχον χαρτοφυλάκιο και 
οποιαδήποτε εκτίμηση, όμως, για το συγκε-
κριμένο οικονομικό έτος είναι παρακινδυ-
νευμένη με βάση το περιβάλλον και τη χα-
μηλή καταναλωτική εμπιστοσύνη.

DATA (σε €χιλ.)
Κύκλος εργασιών

2023: 8.132
2022: 3.180

Μεταβολή: 155,76%
Μικτό αποτέλεσμα

2023: 839
2022: 800

Μεταβολή: 4,80%
Αποτέλεσμα προ φόρων

2023: (3.678)
2022: 5.367

Βασίλης Γούναρης, Διευθύνων Σύμβουλος, BASF 
Ελλάς

Osman Niyazi 
Onen, Πρόεδρος 
ΔΣ, Διευθύνων 
Σύμβουλος, 
Dardanel Greece

ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΣΤΈΛΛΑ ΑΥΓΟΥΣΤΑΚΗ | stella@notice.gr

FnREPORT
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• GRUNE WOCHE

ΑΝΟΙΓΈΙ ΤΙΣ ΠΥΛΈΣ ΤΗΣ  
ΣΤΙΣ 17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

• ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ

ΣΤΗΝ ΤΑΙΝΙΑ FLOW 
ΤΟ BΡΑΒΈΙΟ KΟΙΝΟΥ 
FISCHER ΣΤΟ 30o 
ΔΙΈΘΝΈΣ ΦΈΣΤΙΒΑΛ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ 
ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
Η ταινία "Flow" του Γκιντς Ζιλμπαλόντις 
κέρδισε το Bραβείο Kοινού Fischer στην 
τελετή λήξης του Διεθνούς Φεστιβάλ Κι-
νηματογράφου της Αθήνας "Νύχτες Πρε-
μιέρας", όπου για 6η διαδοχική χρονιά η 
Fischer έδωσε την ευκαιρία στους θεα-
τές να αναδείξουν την κινηματογραφική 
προτίμησή τους.

"ΧΡΥΣΗ ΑΘΗΝΑ"
Μάλιστα, το "Flow" απέσπασε και το Βρα-
βείο Καλύτερης Ταινίας "Χρυσή Αθηνά". Η 
πιο σινεφίλ μπίρα, ήταν εκεί για να υπο-
στηρίξει το Φεστιβάλ που έκλεισε 30 χρό-
νια, δίνοντας την ευκαιρία στο κοινό να 
ψηφίσει την ταινία που ξεχώρησε μετα-
ξύ των 13 συμμετοχών στο διαγωνιστικό 
τμήμα του Φεστιβάλ.  Περισσότεροι από 
6.000 θεατές συμμετείχαν στην ψηφοφο-
ρία για το Βραβείο Κοινού δίνοντας φωνή 
στους λάτρεις της 7ης τέχνης.

ΤΙ ΠΡΈΣΒΈΥΈΙ ΤΟ BRAND
Στην τελετή λήξης, το βραβείο απένει-
με η Marketing Manager Fischer & 
International Brands της Αθηναϊκής Ζυ-
θοποιίας, Πηνελόπη Ζαούδη, η οποία δή-
λωσε ότι "για εμάς, στη Fischer είναι ση-
μαντικό που είμαστε παρόντες σε αυτήν τη 
σπουδαία γιορτή, καθώς αυτό που πρε-
σβεύουμε ως μάρκα είναι η αναζήτη-
ση ευκαιριών για να απολαμβάνουμε τη 
ζωή και το φετινό Φεστιβάλ μας έδωσε 
άπλετες, καθώς στις κινηματογραφικές 
αίθουσες περιηγηθήκαμε σε άλλους κό-
σμους, βιώσαμε ιστορίες που μας συγκί-
νησαν, μας προκάλεσαν να σκεφτούμε και 
μας άνοιξαν νέους ορίζοντες".

Τις πύλες της θα ανοίξει και πάλι στο Εκ-
θεσιακό Κέντρο του Βερολίνου από τις 17 
έως τις 26 Ιανουαρίου 2025 η Διεθνής Έκ-
θεση Τροφίμων και Αγροτικών Παραδο-
σιακών Προϊόντων με απευθείας πώληση 
στον τελικό καταναλωτή, Grüne Woche, την 
οποία αντιπροσωπεύει στην Ελλάδα το Ελ-
ληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο.
Η Grüne Woche, εστιάζοντας σε επίκαιρα 
κοινωνικά θέματα, όπως η προστασία του 
κλίματος, η κυκλική οικονομία, η διατήρηση 
των πόρων και η βιώσιμη διαχείριση των γε-
ωργικών εκτάσεων, αποτελεί την κορυφαία 
διεθνή εμπορική έκθεση για τα τρόφιμα, τη 
γεωργία και την κηπουρική.

ΟΙ ΚΥΡΙΈΣ ΘΈΜΑΤΙΚΈΣ 
• γερμανικές περιφέρειες
• world-Tour
• πράσινο στην καθημερινότητα,
• ανθοκομική
• οικόσιτα ζώα
• streetfood 
• κήπος 
• σπίτι & αυλή
• event Farm

ΦΟΡΟΥΜ ΓΙΑ ΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ
Επιπλέον, η έκθεση φιλοξενεί το Παγκό-
σμιο Φόρουμ για τα Τρόφιμα και τη Γε-
ωργία (GFFA) που διοργανώνεται από το 

Ομοσπονδιακό Υπουργείο Τροφίμων και 
Γεωργίας της Γερμανίας και αποτελεί το κο-
ρυφαίο διεθνές συνέδριο για βασικά ζητή-
ματα που αφορούν το μέλλον της παγκόσμι-
ας γεωργίας και της βιομηχανίας τροφίμων. 
Στο πλαίσιο του GFFA λαμβάνει χώρα και η 
διάσκεψη, περισσότερων από 70, διεθνών 
Υπουργών Γεωργίας.
Η Διεθνής Πράσινη Εβδομάδα, κατά τις δέκα 
ημέρες διεξαγωγής της, προσφέρει στους 
εκθέτες από τη διεθνή κοινότητα τη δυνατό-
τητα δικτύωσης, ανταλλαγής ιδεών και πα-
ρουσίασης ενός ευρέος φάσματος προϊό-
ντων στους επισκέπτες.

ΤΑ FACTS ΤΗΣ ΦΈΤΙΝΗΣ 
ΈΚΘΈΣΗΣ
Στη διοργάνωση του 2024 συμμετείχαν 1.400 
εκθέτες από 61 χώρες, καλύπτοντας εκθεσι-
ακή επιφάνεια 118.000 τ.μ., ενώ την έκθεση 
επισκέφτηκαν 300.000 διεθνείς επισκέπτες, 
οι οποίοι ενημερώθηκαν για τη σύγχρονη γε-
ωργία και τη βιομηχανία τροφίμων, τις γα-
στρονομικές τάσεις και θέματα που αφορούν 
τη βιωσιμότητα.
Οι δηλώσεις συμμετοχής γίνονται μέσω της 
επίσημης ιστοσελίδας της έκθεσης, ενώ για 
περισσότερες πληροφορίες ο κάθε ενδιαφε-
ρόμενος μπορεί να απευθύνεται στο Ελληνο-
γερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμε-
λητήριο και στην ειδική ιστοσελίδα του για 
τις εκθέσεις.
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• ΤΡΟΦΙΚΟ

ΜΠΑΙΝΈΙ ΣΈ ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΈΝΗ ΈΛΙΑ ΚΑΙ ΈΛΑΙΟΛΑΔΟ  
ΜΈ ΈΠΈΝΔΥΣΈΙΣ €13 ΈΚΑΤ.
Σε τροχιά υπέρβασης των €8 εκατ. κύκλου 
εργασιών για τη φετινή χρονιά βρίσκεται η 
Τρόφικο ΑΕ, με τη διοίκηση να έχει κυκλώ-
σει τα €10 εκατ. ως στόχο για το τέλος της ερ-
χόμενης πενταετίας.
Σύμφωνα με τον Θεόδωρο Τσόμπο, εκ των 
ιδιοκτητών της εταιρείας που εδρεύει στο 
Αγρίνιο και έχει ως βασικό αντικείμενο την 
επιτραπέζια ελιά, ο στόχος αυτός είναι από-
λυτα εφικτός, αν ληφθούν υπόψη όχι μόνο οι 
οικονομικές επιδόσεις των τελευταίων ετών 
(ενδεικτικά, αύξηση σχεδόν 160% στο τζίρο 
και 177% στο EBITDA το 2022, σύμφωνα με 
τον τελευταίο δημοσιοποιημένο ισολογισμό) 
αλλά και η στρατηγικού χαρακτήρα στροφή 
που υλοποιεί την τελευταία εξαετία.

ΜΈΓΑΛΥΤΈΡΗ ΈΜΦΑΣΗ  
ΣΤΟ RETAIL
"Μέχρι το 2018, πουλούσαμε αποκλειστικά 
bulk (χύδην) επιτραπέζιες ελιές σε πλαστι-
κούς περιέκτες σε αγοραστές από Ευρώπη, 
ΗΠΑ και Αυστραλία οι οποίοι τα μεταπωλού-
σαν είτε στη χονδρική είτε, αφού πρώτα τα 
ανασυσκεύαζαν, στη λιανική", αναφέρει στο 
FnB Daily.
Σε εκείνο το χρονικό σημείο αποφάσισαν 
να μπουν στην επιχείρηση οι δύο αδελφοί 
του, Δημήτρης και Αλέξανδρος, αυξάνοντας 
τη δύναμη πυρός και ξεκινώντας ένα πρό-
γραμμα επενδύσεων άνω των €12 εκατ., που 
εκτείνεται μέχρι σήμερα, με το μεγαλύτερο 
μέρος να προέρχεται από ίδια κεφάλαια. Ο 
στόχος ήταν η Τρόφικο να εισέλθει με αξιώ-
σεις στο κανάλι του retail.
"Έχει υλοποιηθεί σχεδόν το 90% του επενδυ-
τικού πλάνου, το οποίο αφορά κτιριακά αλλά 
και νέα μηχανήματα", αναφέρει ο κ. Τσό-
μπος, εξηγώντας ότι στην ιδιόκτητη έκταση 
των 30 στρεμμάτων στο 6ο χλμ της Ε.Ο. Αγρι-
νίου – Αντιρρίου οι εγκαταστάσεις επεκτάθη-
καν από 1.600 τ.μ. σε 10.000 τ.μ.

ΣΤΟ 20% ΦΈΤΟΣ ΟΙ 
ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΈΝΈΣ ΈΛΙΈΣ
Στο σκέλος του εξοπλισμού, αγοράστηκαν 
μηχανήματα παστερίωσης αλλά και συσκευ-
αστικές για την τυποποίηση ελιάς σε διάφο-
ρες μορφές (βαζάκια, σακουλάκια, για σνακ 
κ.ά.). Εδώ και λίγους μήνες η Τρόφικο δια-
θέτει επιτραπέζιες ελιές είτε με το δικό της 
brand, είτε ως private label, με τον κ. Τσόμπο 
να εκτιμά ότι φέτος το τυποποιημένο προϊόν 
θα αντιστοιχεί στο 20% των πωλήσεων, με 
την προοπτική το ποσοστό αυτό να ανέλθει 

στο 50% μέσα στην επόμενη πενταετία.  
Το πελατολόγιό της προέρχεται ως επί το 
πλείστον από την Κεντρική Ευρώπη (Γαλ-
λία, Γερμανία, Ιταλία, Βέλγιο κ.α.), τα Βαλκά-
νια και τις ΗΠΑ, ωστόσο έχει καταφέρει να 
διεισδύσει και σε κάποιες καινούργιες και 
ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες αγορές όπως η Νό-
τια Κορέα η Σαουδική Αραβία και η Αφρική, 
όπως επισημαίνει ο επιχειρηματίας.
Εκτός από τις επιτραπέζιες ελιές, μέρος των 
επενδύσεων κατευθύνθηκε και στο ελαιό-
λαδο, μια καινούργια, για την Τρόφικο, δρα-
στηριότητα που ωστόσο δεν ξεκίνησε με τις 
καλύτερους οιωνούς. "Προμηθευτήκαμε 
εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας, ανοξεί-
δωτα δοχεία, φίλτρα, γραμμές εμφιάλωσης, 
δημιουργώντας μια μονάδα δυναμικότητας 
3.000 μπουκαλιών την ώρα. Όταν όμως ξε-
κίνησε να λειτουργεί, η τιμή του ελαιόλαδου 
είχε φτάσει στα €10/κιλό", σημειώνει ο κ. 
Τσόμπος.

ΔΈΝ ΒΙΑΖΈΤΑΙ ΜΈ ΤΟ ΈΛΑΙΟΛΑΔΟ
Εκείνη την περίοδο που άπαντες αναζητού-
σαν ελαιόλαδο, την πόρτα της Τρόφικο χτύ-
πησαν ουκ ολίγοι έμποροι προκειμένου να 
προμηθευτούν χύμα προϊόν.   "Επιλέξαμε 
όμως να αρνηθούμε, καθώς συνειδητή από-
φασή μας είναι να πουλάμε αποκλειστικά τυ-
ποποιημένο ελαιόλαδο, ει δυνατόν με τη δική 

μας μπράντα, όπως έχουμε κάνει ως τώρα 
σε λίγες ποσότητες. Στη χειρότερη περίπτω-
ση, θα μπορούσαμε να κάνουμε και ιδιωτι-
κή ετικέτα σε ένα ποσοστό, όμως σε κάθε πε-
ρίπτωση επιθυμία μας είναι να δώσουμε στο 
ελαιόλαδο την υπεραξία που του αξίζει", το-
νίζει ο κ. Τσόμπος.
Άλλωστε, όπως συμπληρώνει ο ίδιος, ο στό-
χος είναι μακροπρόθεσμο το ελαιόλαδο να 
αποτελέσει βασικό προϊόν στο χαρτοφυλάκιο 
της εταιρείας. "Έχουμε την πολυτέλεια να το 
περιμένουμε και προτιμούμε η ανάπτυξή του 
να γίνει αργά αλλά σωστά", τονίζει.

ΝΈΟ ΈΠΈΝΔΥΤΙΚΟ ΠΛΑΝΟ
Με τον τζίρο ήδη από τον Αύγουστο να έχει 
ξεπεράσει εκείνον για το σύνολο του 2023, 
η εταιρεία έχει καταρτίσει ένα νέο επενδυτι-
κό πλάνο άνω του €1 εκατ. με ορίζοντα διε-
τίας για νέες γραμμές συσκευασίες και μη-
χανήματα ελέγχου της ποιότητας και της 
ασφάλειας.
Όπως εξηγεί ο κ. Τσόμπος, ο εξοπλισμός αυ-
τός είναι απαραίτητος λόγω των αυστηρών 
και ειδικών απαιτήσεων ασφαλείας που 
έχουν ορισμένες αγορές, όπως το Ην. Βασί-
λειο, οι ΗΠΑ και η Ιαπωνία.

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr
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ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΨΗΦΙΑΚΟ NEWSLETTER
ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ
Τιμή συνδρομής: 300€ + Φ.Π.Α./έτος Βαλαωρίτου 9, 106 71 Κολωνάκι, Τ. 210 3634061

Έκδότης - Διευθυντής: Νεκτάριος Β. Νώτης | Διευθυντής Σύνταξης: Μάκης Αποστόλου | Αρχισυντάκτης: Γιάννης Παλιούρης | Γενική Διεύθυνση: Δέσποινα Βασιλοπούλου
Έμπορική Διεύθυνση: Μαρία Μίλτου | Office Manager - Συνδρομές: Θεοδώρα Κατσουλοπούλου | Sales Coordinator: Άννα Παπουτσόγλου | Sales Executive: Ιφιγένεια Καραντώνη
Έxecutive Assistant: Κυριακή Λαμπίρη | Digital Art Director: ArDiDesign | Τεχνική Υποστήριξη: Θανάσης Βιρβίλης

Πληροφορίες - Συνδρομές: sales@notice.gr, Δελτία τύπου: media@notice.gr
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• ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΑ ΣΧΈΔΙΑ ΓΙΑ ΈΠΈΝΔΥΣΈΙΣ €21 ΈΚΑΤ. ΈΩΣ ΤΟ 2027 ΚΑΙ ΤΟ ΝΈΟ 
ΈΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΠΡΟΨΗΜΈΝΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
Σε αύξηση του κύκλου εργασιών και αύξη-
ση κερδοφορίας στοχεύει για την τρέχουσα 
χρήση η Μητσόπουλος. Με σκοπό την ενί-
σχυση του τζίρου της, διευρύνει το δίκτυο δι-
ανομής των προϊόντων της, μέσω ανάπτυξης 
νέων καναλιών πώλησης.  H εταιρεία ισχυ-
ροποιεί τη θέση της στην αγορά και καταγρά-
φει σταθερά ανοδική πορεία. 
Σημειώνεται πως στο σύνολο τους οι δρα-
στηριότητες οι οποίες σχετίζονται με την 
εταιρεία (σε όλο το φάσμα της καθετοποιη-
μένης παραγωγής κρέατος), αλλά και εται-
ρείες συνδεόμενες μετοχικά με τη διοίκηση, 
αθροίζουν κύκλο εργασιών που προσεγγί-
ζει τα €70 εκατ.

Η ΈΙΚΟΝΑ ΤΟΥ 2023
Αναφορικά με την πορεία του 2023, η περυ-
σινή ανάπτυξη του 8,5% κατανέμεται ανά κα-
νάλι διανομής ως εξής: 
• 3,5% στα super markets
• 3% στο κανάλι HoReCa
• 2% σε key account customers
Η μεταβολή αυτή οφείλεται τόσο στην αποδο-
χή των προϊόντων της εταιρείας σε σχέση με 
τη ζήτηση της αγοράς, όσο και στην περαιτέ-
ρω ανάπτυξη δεσμών εμπιστοσύνης με την 
πελατεία της. 

DATA (σε €χιλ.)
Κύκλος εργασιών

2023: 51.073
2022: 47.254

Μικτό αποτέλεσμα
2023: 3.603
2022: 1.927

EBITDA
2023: 2.323
2022: 978

Αποτέλεσμα προ φόρων
2023: 287

2022: (794)

ΑΝΟΙΞΈ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ  
ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΑΣ
Φέτος οι πωλήσεις του εξωτερικού για την Μη-
τσόπουλος εμφανίζονται ενισχυμένες σε σχέ-
ση με το 2023. Κύριες χώρες προορισμού των 
εξαγωγών της εταιρείας αποτελούν:
• Αγγλία (η οποία συνιστά και νέα αγορά 

στην οποία εισήλθε)
• Γερμανία
• Ολλανδία
• Βέλγιο
• Κύπρος
O στρατηγικός σχεδιασμός της εταιρείας είναι 
τέτοιος, ώστε οι παραπάνω εμπορικές συναλ-
λαγές να συνεχιστούν και να αναπτυχθούν σε 
μεγαλύτερο βαθμό. 
Σκοπός είναι και το άνοιγμα νέων αγορών σε 
Σκανδιναβία, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, Γαλ-
λία και Ισπανία, με απώτερο στόχο οι εξαγωγές 
να κυμανθούν σε διψήφιο ποσοστό ως προς 
τον συνολικό της τζίρο. Σύμφωνα με την εται-
ρεία, πρόκειται για στόχο που θεωρείται επί του 
παρόντος απόλυτα εφικτός.

ΈΠΈΝΔΥΣΈΙΣ
Η Μητσόπουλος από το 2022 έως και σήμερα 
έχει ολοκληρώσει επενδύσεις €9 έκατ., ενώ 
σχεδιάζονται επενδυτικά προγράμματα €21 
εκατ. έως το 2027.Εντός του έτους η εταιρεία 
προχώρησε στην έναρξη λειτουργίας  φωτο-
βολταϊκού πάρκου ισχύος 3.000 kWp με στό-
χο την ενεργειακή αυτονομία των μονάδων της 
και την απομείωση του ανθρακικού της αποτυ-
πώματος. Παράλληλα, σχεδιάζει την ανάπτυ-
ξη ενός ακόμα πάρκου, αντίστοιχης ισχύος, με 

στόχο την πλήρη ενεργειακή της αυτονομία. 
Φέτος, εγκαταστάθηκε στο εργοστάσιο μια νέα 
smart γραμμής συσκευασίας, προσδίδοντας 
νέες παραγωγικές δυνατότητες με σύγχρο-
νο σύστημα επισήμανσης. Ήδη, το πρόγραμ-
μα που υλοποιεί στοχεύει στην αντικατάσταση 
εξοπλισμού παραγωγής παλαιότερης γενιάς με 
νέο σύγχρονο “eco" εξοπλισμό.

ΤΑ ΠΛΑΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΈΑ ΜΟΝΑΔΑ
Η εταιρεία σχεδιάζει και αναπτύσσει νέο σύγ-
χρονο εργοστάσιο παραγωγής προ ψημένων 
προϊόντων, πλησίον των σημερινών εγκαταστά-
σεών της. Η νέα μονάδα θα είναι σχεδιασμένη 
και πιστοποιημένη στα πρότυπα Halal και Coser, 
ενώ θα διαθέτει υπερσύγχρονες γραμμές παρα-
γωγής. Παράλληλα, η διοίκηση της Μητσόπου-
λος έχει βάλει στόχο να είναι το πρώτο εργο-
στάσιο κρέατος που θα εφαρμόζει ένα πλήρες 
ρομποτικό σύστημα σε ολόκληρη την αλυσίδα 
της παραγωγής στα τμήματα κοπής, συσκευασί-
ας, ετικετοποίησης, ελέγχου τελικού προϊόντος, 
κιβωτοποίησης και παλετοποίησης. Στο πλαίσιο 
ολιστικής επένδυσης στην αλυσίδα παραγωγής, 
υλοποιεί επενδυτικό σχέδιο ολικής αναβάθμι-
σης των εγκαταστάσεων στο Καλέντζι Κορινθί-
ας με στόχο τη βελτίωση της ευζωίας των ζώων. 
Αξίζει να αναφερθεί ότι η εταιρεία συμμετέχει 
σε ερευνητικά προγράμματα για νέα, καινοτόμα 
προϊόντα κρέατος σε συνεργασία με το Γεωπο-
νικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, αλλά και με το Κα-
ποδιστριακό Πανεπιστήμιο. 

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr
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